

bel

- 30 -

1985.02.17.

sb0046 4 180 mtib1047



belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0039 kirándulás fürdőzés<sup>sel</sup>  
sb0040 busójárás mohácson  
sb0041 időjárásjelentés  
sb0042 munkatalálkozó /marjai/  
sb0043 annerose schmidt zongoraestje  
sb0044 egyiptomi miniszter látogatása  
sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: kárpáti miklós, kiss tamás

/mti/ rj  
20.41 170285 0456

..-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. február 18.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

a nyugdíjasok foglalkoztatásának tapasztalatai /1. rész/

1985. február 18. - az állami bér- és munkaügyi hivatal és a központi népi ellenőrzési bizottság felmérte, hogy a vállalatok miképpen élnek a nyugdíjasok foglalkoztatásának nagyobb lehetőségével. egy korábbi kormányrendelet értelmében a nyugdíjasok 1983-tól 840 óra helyett évente 1260 órában foglalkoztathatók, s keresetük határát a régebbi összeg kétszeresére, évi 60 ezer forintra emelték. kibővült azoknak a szakmáknak a száma is, amelyekben időkorlátozás nélkül foglalkoztathatók a nyugdíjasok. ilyen mentesítést kaptak például az óvónők, a dajkák és az alsófoku nevelőintézetek pedagógusai.

a változás a tapasztalatok szerint ösztönzően hatott mind a munkáltatókra, mind pedig a munkavállalókra. a vállalatok a hiányzó munkaerő pótlására a korábbi éveknél nagyobb létszámban és munkaidőkerettel foglalkoztatnak nyugdíjasokat. tavaly több mint 300 ezer nyugdíjas vállalt hosszabb-rövidebb időre munkát, teljesítményük - az előző évhez viszonyítva csaknem 7 százalékkal több - mintegy 210 ezer aktív dolgozó munkáját pótolta.

az elmúlt két évben a legtöbb nyugdíjas - a nyugellátás mellett munkát vállalóknak több mint a fele - az iparban, a mezőgazdaságban, az egészségügyben és a kereskedelemben tevékenykedett. a vállalatok a nyugdíjasok túlnyomó többségét, mintegy 70-80 százalékukat fizikai munkakörben foglalkoztatták. ezen belül azonban általában a könnyebb fizikai megterheléssel járó, zömében kisegítő jellegű munkával bízták meg a nyugdíjasokat. így jelentős az arányuk például a

portás, a hivatalsegéd, a raktáros és a takarító munkakörökben. a nem fizikai munkakörökben alkalmazott nyugdíjasok többsége számviteli, pénzügyi, ügyviteli feladatokat kapott. a felmérésből az is kitűnik, hogy jelentős munkaerőhiányt pótolnak a nyugdíjasok a kereskedelemben, főleg az élelmiszerboltokban a csucsforgalom idején, illetve a szezonális jellegű munkahelyeken. a nyugdíjasoknak egy része kisiparosként tevékenykedik olyan hiányszakmákban, mint amilyen például a cipészeké, lakatosoké.

a munkát vállaló nyugdíjasoknak mintegy fele ment vissza dolgozni korábbi vál. alatahoz. általában a nem fizikaiak térnek vissza abba a munkakörbe, amelyből nyugdíjba mentek. a nyugdíjasként fizikai munkát vállalók többsége rendszerint olyan munkát választ, amely nem kíván nagyobb szakmai tudást s viszonylag könnyebb. így azután az összes foglalkoztatott nyugdíjasnak csak mintegy egyharmada kamatoztatja korábbi szakismereteit. /folyt. köv./

be/sl/mz  
00.10 180285 2535

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

a nyugdíjasok foglalkoztatásának tapasztalatai /2. rész/

általános tapasztalat, hogy a munkáltatók megadják a nyugdíjasoknak is mindazokat a kedvezményeket, juttatásokat, melyeket aktív dolgozók is élveznek.

zeket a nyugdíjasok számára nyújtott kedvezményeket gyakorolta a vállalati kollektív szerződésben vagy a munkaügyi szabályzatokban is rögzítik.

a fővárosi vállalatok az országos átlagnál nagyobb munkaerőgondokkal küzdenek, emiatt budapesten jóval nagyobb a kereslet a nyugdíjasok iránt, mint az ország bármely más városában. a fővárosban élő mintegy 400 ezer nyugdíjas közül csaknem 90-100 ezren vállalnak munkát. a munkaerőhiány enyhítésére a fővárosi tanács tavaly jelentősen kibővítette azokat a munkaköröket, amelyekben a nyugdíjasok időkorlátozás nélkül dolgozhatnak. az időkorlátozás alól felmentést adtak budapesten az összes fizikai munkakörben dolgozó nyugdíjasnak, s az olyan hiányszakmákra, mint amilyen például a védőnőké, az ápolónőké, a műtősegédké, a könyvelőké vagy a bérelszámolóké. az intézkedés hatására ezeknek a munkaköröknek a nyugdíj melletti betöltésére mintegy 10 ezren vállalkoztak tavaly. /mti/

be/sl/mz km  
00.10 180285 1170

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

hm-tájékoztató /1. rész/

1985. február 18. - a napokban számos fiatal kapta meg a sorkatonai szolgálatra szóló behívóparancsot. ezt általában 10 nappal előbb küldik ki a hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságok, hogy az esetleges családi és munkahelyi problémákat rendezhessék a bevonulók.

mi a teendőjük, milyen jogaik és kötelességeik vannak a fiataloknak sorkatonai szolgálatuk megkezdésével kapcsolatban? - ezekről a kérdésekről tájékoztatták a honvédelmi minisztériumban illés istvánt, az mti munkatársát. a legtöbb gondjuk azoknak van, akik családos, nős emberek vagy idős szüleikről, esetleg beteg hozzátartozójukról gondoskodnak. a nős fiataloknak a behívás előtt már egy hónappal korábban kézbesítették a behívót, ez elsősorban azt szolgálja, hogy szociális körülményeiket megnyugtató módon rendezhessék. ezek a fiatalok a behívóparancs bemutatása mellett kérelmezhetik a lakóhely szerinti tanácsnál a családi segély megállapítását, amely a sorkatonai szolgálat ideje alatt az eltartásra szoruló hozzátartozóknak a megélhetését biztosítja. ezt a segélyt a bevonulás napját követő hónap elsejétől folyósítják. ennek összege változó, a segély nagysága a rászoruló jövedelmi viszonyaitól is függ.

például annak a hadkötelesnek a felesége, akinek egy kiskorú gyermeke van és nem kap gyermekgondozási segélyt, 2050 forintot, valamint gyermeke után ennek az összegnek a 70 százalékát kapja kézhez. fontos tudnivaló, hogy amennyiben a bevonulás előtt a családi segélyre vonatkozó kérelmet nem adták be a tanácshoz, akkor a katonai szolgálat ideje alatt is megtehetik, és visszamenőleg 6 hónapra megkapják az arra járó összeget a jogosultak.

a sorkatonai szolgálatot teljesítő katonák hozzátartozóit egyéb szociális kedvezmények is megilletik. az óvodai felvételnél gyermekeik előnyt élveznek. a sorkatona szociális gondozásra szoruló hozzátartozóinak - amennyiben azt kérik - gondozóintézeti elhelyezésnél soronkívüliséget kell biztosítani. rendkívüli anyagi megterhelés esetén pedig egyszeri szociális segélyben részesülhetnek. a magyar néphadseregben a nős, kétgyermekes apák egyébként rövidített katonai szolgálatot teljesítenek; a 18 hónap helyett egy év után kerülnek vissza családjukhoz. ha a szolgálat ideje alatt a család létszáma harmadik gyerekkel szaporodik, akkor azonnal leszerelik a katonát. /folyt. köv./

-és/sk/il/mz  
00.11 180285 2380

-.-

bel

- 4 -

1985.02.18.

sb0004 4 130 mtib1004

hm-tájékoztató /2. rész/

ha a fiatal bemutatja munkahelyén a behívóparancsát, ennek alapján bevonulási segélyt kap; a nőtlen sorköteles esetében ez az összeg a havi átlagkeresetének 50 százaléka, a családosoknál pedig a teljes havi átlagkereset. a bevonulás előtt, ha kéri a fiatal, két nap fizetés nélküli szabadságot kell részére engedélyezni, a szövetkezeti tagot pedig ugyancsak két napra mentesíteni kell a közös munkában való részvétel alól. természetesen a katonaidő munkában töltött időnek számít. a sorkatonai szolgálatot teljesítőt továbbra is megilleti a szolgálati lakás, a termelőszövetkezeti tagokat pedig az illetményföld-használat. /mti/

-és/sk/il/km/mz km

00.11 180285 0691

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

társadalmi munka köszegért

1985. február 18. - nagy hagyományai vannak köszegen az önzetlenül végzett városszépítő, -gazdagító társadalmi munkának. a nyugati határszéli kisvárosban az elmúlt évben minden eddiginél több, 28,7 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság, s ennek eredményeként több olyan létesítmény építését, felújítását tudták megvalósítani, amelyek pénzügyi források hiányában csak később készültek volna el.

e tevékenységben különösen a tanácstagok, a népfrent-bizottságok tagjai és a szocialista brigádok mutatnak példát. bevált kezdeményezés, hogy minden jelentősebb feladat elvégzésére a tanács társadalmi szerződést köt a szocialista brigádokkal, üzemi és más kollektívákkal. a szerződésben pontosan rögzítik, hogy milyen jellegű és mennyi munkát vállalnak, milyen erővel vesznek részt a munkában.

bel

- 5 -

1985.02.18.

a város lakói erre az évre eddig már mintegy tizenhétmillió forint értékű társadalmi munkára vállalkoztak. a társadalmi munkatervben szerepel többek között a csónakázó-tó környékének fejlesztése, sportpályák, játszótérek építése, járdásítás, parkosítás, fásítás, az erdei tornapálya, a hétforrás környékének felújítása. /mti/

Lér/mné/st/mz km

00.12 1802,5 1208

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

számítógépben a tsz-ek mérlege

1985. február 18. - számítógépbe tárolják a fejér megyei termelőszövetkezetek gazdálkodási mérlegének adatait. a számítógépes mérleggyeztetést az idén először alkalmazzák a megyében. a területi tsz-szövetség székházában, valamint az adonyi március 21.-e termelőszövetkezetben működő számítógép-központban naponta 10-11 gazdaság szakemberei írják gépbe az adatokat, amelyeket másnap a pénzügyminisztérium ellenőrzési igazgatóságának revizorai a gazdaságok könyvviteli szakembereivel együtt közösen egyeztetnek, ellenőriznek. ezzel számottevően lerövidült a mérlegegyeztetés ideje, a korábbi két-három hét helyett ugyanis lényegében három nap alatt végeznek a revizorok a mérlegek átvételével. a gépi egyeztetés további nagy előnye, hogy a megye valamennyi termelőszövetkezetének az adatai számítógépre kerülnek, s ennek révén a szakemberek bármikor gyorsan és egyszerűen hozzájuthatnak a gazdálkodásra vonatkozó információkhoz. /mti/

dáv/fné/st/mz km

00.13 180285 1000

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

## művészetek háza pécsett

1985. február 18. - pécsett létrehozzák a művészetek házát, amely otthona lesz a különféle művészeti szövetségek helyi, illetve területi szervezeteinek, egyúttal teret ad a művészetbarátok egyesülete működésének. a történelmi belváros egyik patinás épületét, a széchenyi téren álló piatsek-házat alakítják át erre a célra. a rekonstrukció a terv szerint ez év végére készül el.

a baranya megyei tanács művészeti intézményeként működik majd a ház, ott dolgoznak a zeneművészek, a képzőművészek, a fotóművészek és az építőművészek szervezetei. a közösségi helyiségeket - klubokat, előadó- és kiállítóteremeket, könyvtárt és olvasót - együttesen használják, mégpedig nemcsak az épületben székelő művészeti szervezetek tagjai, hanem az írók és színészek is, akik továbbra is a jelenlegi helyükön maradnak. a ház földszintjén művészeti könyvesboltot és műtárgykereskedést nyitnak.

a művészetek házának megnyitása elősegíti egy régi terv valóra váltását is. pécsett megalakítják a művészetbarátok egyesületét, amelyen belül külön szekciói lesznek a színházba járóknak, a zenekedvelőknek, az irodalom pártolóknak, a képző- és fotóművészet, valamint az építőművészet barátainak. előadóesteket, kamarakiállításokat és -koncerteket rendeznek, baráti összejöveteleket és művész-közönség találkozókat tartanak. /mti/

lgó/bné st rj km  
00.13 180285 1373

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

## a pannónia filmstúdió hírei

1985. február 18. - a pannónia filmstúdióban a tervek szerint több új alkotás készül el az év első harmadának végéig. a iv. műteremben hernádi tiberius dolgozik „animália”, című sorozatán. eddig négy rész készült el, a negyedév végére befejezi „a kígyó”, és „a béka”, című epizódot. a sorozat első darabját „animália-állatságok”, címmel 1977-ben forgatta a rendező majoros istvánnal. ennek sikere után készítette a százláburól, a tevéről és a macskáról szóló rajz-animációs filmeket.

czakó ferenc az 1935-ös ökölvívó európa bajnokság szignálfilmjét rendezte a bábműteremben. a budapesten megrendezendő eseményt bevezető film gyurma-animációval készült.

a kecskeméti alkotók műhelyében is több sorozaton dolgoznak. jankovics marcell vezető rendező és a kecskeméti rendezők néhány néven belül befejezik a „magyar népmesék”, sorozat harmadik blokkját. elkészül a televízióban korábban bemutatott „mesék mátyás királyról”, című sorozat epizódjaiból összeállított egész estés film is. a majd 80 perces alkotást ujjváry lászló rendezte. szabó szabócs és hauri józsef a „vizipók-csodapók”, harmadik sorozatának előkészítésén dolgozik. a rajz-animációval készülő blokkban az ismert főszereplők újabb kalandjait filmesítik meg kertész györgy szövege alapján, pethő zsolt zenéjével.

ugyancsak előkészületben van a „magyar történelmi mondák”, sorozat. az iskolatelevízió megbízásából forgatandó 13 részes összeállítást ujjváry lászló rendezte. a sorozatban az árpád-házi királyokhoz kapcsolódó legismertebb mondákat, legendákat - botond, lehel kürtje, vértés, buvár kúnd - dolgozzák fel lázár ervin szövege alapján. folyamatosan készül toth pál „leo és fred”, című, az elmúlt évben megkezdett sorozata. a magyar televízió megbízásából forgatott összeállításban a „hogyan lehet megijeszteni egy oroszánt?”, című filmet bővítik ki.

a pécsi műterem terveiben szerepel, hogy folytatódik az „augusztus”,-sorozat. varga csaba rendező az első, 1980-ban készített filmjének sikere után indította a sorozatot: 1983-ban megcsinálta az „augusztus szépítkezik”, című részt, majd 1984-ben a gyurmalánynak a takarításai, a férfivárással, a sportolással kapcsolatos kalandjairól készített filmet. két éve mutatta be a televízió az „augusztus szilveszterezik”, című epizódot. az idén újabb három részen dolgoznak: ezekben augusztus napozik, felkel és etet. a rendező az elmúlt hetekben fejezte be a „gyurmatek”, című filmjét, egy 13 részes sorozat első darabját: a formabontó módszerű produkció a matematika megkedveltetését kívánja elősegíteni diákok körében. /mti/

Lg/bc/mz km

00.14 180285 2627

-.-

bel

- 8 -

1985.02.18.

sb0009 4 150 mtib1009

csirkék előmelegített repülőgépekben

1985. február 18. - különös gonddal óvják ezekben a napokban a nagy értékű baromfiállományt a bábolnai mezőgazdasági kombinátban. a tartós hideg miatt legnagyobb feladat az istállók zavartalan fűtése, ennek érdekében például a tüzelőolajat szállító gerincvezetékbe beépítettek egy fűtőberendezést. így előmelegített olaj érkezik az istállókba, s ezzel elejét veszik a tüzelőanyag megdermedésének, biztosítják az olajkályhák zavartalan működését. megerősítették a nyílászárók tömítését is. éjszakai őrzőjáratokkal gyakrabban ellenőrzik a keltetőket, a baromfiistállókat, amelyekben minden körülmények között egyenletes, a technológiai előírásoknak megfelelő hőmérsékletet kell biztosítani.

nagy figyelmet igényel ilyenkor a naposcsibék elszállítása. a istállókból már előmelegített kamionokba rakják a dobozokba helyezett csirkéket. a gépkocsivezetők utközben máskor hatvan kilométerenként, most harminc kilométerenként ellenőrzik a hőmérsékletet a speciális légkondicionált járművekben. nem kis értékről van szó, hiszen egy-egy kamionban 60.000 darab, csaknem félmillió forint értékű naposcsibét visznek. a kamionokat ferihegyen ugyancsak előmelegített repülőgépek várják. naponta 3-4 repülőgéppel 11.000 előnevelt jércét és 100.000-150.000 naposcsibét szállítanak ferihegyről a bábolnai kombinát külföldi partnereinek.

hasontó körülményekkel elégíti ki a bábolnai kombinát hazai partnereinek az igényeit is. három-négy nappal előbb értesítik a megrendelőket a szállítmány érkezéséről, hogy megfelelő hőmérsékletű istállókkal várják az állományt. minden alkalommal tájékoznak az utviszonyokról, s amennyiben valamelyik telephely elérhetetlen, úgy más gazdaságba irányítják az érzékeny naposcsibéket.

a gondos szervezés és a sok többletmunka-vállalás eredménye, hogy a bábolnaiak mindeddig termelésük nélkül vészelték át a szokatlanul hideg napokat. /mti/

ráb/wmé st rj km  
00.14 180285 1948

..-

bel

- 9 -

1985.02.18.

sb0010 4 160 mtib1010

kiállítások békésben

1985. február 18. - békés megye muzeumi hálózata az idén több, országos figyelemre méltó kiállítást rendez.

békéscsabán a munkácsy Mihály muzeumban március 1-én nagyszabású felszabadulási emlékkiállítás nyílik, amely az elmúlt négy évtized békési alkotómunkáját mutatja be. a 40. évforduló tiszteletére a megye többi muzeumban is rendeznek kiállítást, gyulán a dűrer teremben a nagyhirű helyi husipar történetét, orosházán a szántó Kovács muzeumban a város mezőgazdaságának fejlődését mutatják be. a gyulai kiállítás március 29-én, az orosházi március 24-én nyílik.

a békéscsabai muzeumban májusban a vajdasági nagybecskerek fényképészei és képzőművészei mutatkoznak be, júniusban pedig a 200 éves mezőhegyesi mezőgazdasági kombinát történetéről nyílik kiállítás. a csabaiak 24. alföldi tárlatát augusztus 17-én nyitják meg. októberben békés megyei szöttekéből rendeznek népművészeti tárlatot a munkácsy Mihály muzeumban, majd a hagyományokhoz hűen, november 7-én kerül sor az országos Kulich-fényképtárlatra. gyulán a dűrer teremben az idei nyáron az alföldi népviselettel ismerkedhetnek meg a fürdőváros vendégei, s augusztus 9-én megnyílik a székely aladár országos fényképkiállítás. a gyulai várban az idén folytatódik a képző- és iparművészek kiállításosorozata. a békési galériában októberben nyílik a körösközi szőlőtermesztés eszközeit bemutató néprajzi kiállítás. /mti/

sam/ke/st rj km  
00.15 180285 1446

..-

sb0011 4 150 mtib1011

több butor a cardoból

1985. február 18. - csökkenő munkaslétszám mellett mintegy 10 százalékkal növeli termelését az idén a győri cardo butorgyár. eladta 60 dolgozót foglalkoztató tatai telephelyét, mivel az üzem további fenntartása nem volt gazdaságos, s az ott gyártott butoralkatrészek pótlására bedolgozói hálózatot létesítettek. a gyártáshoz szükséges butorlécet, keretszerkezetet és egyéb részegységeket az erdőgazdaságok fafeldolgozó üzemektől, tsz-melléküzemeiktől és szövetkezetektől vásárolják. ez lehetővé teszi, hogy kapacitásukat a szerelésre összpontosítsák, növeljék a termelékenységüket és az árbevételüket.

erre az évre 304 millió forintos termelési érték előállítását tervezik. termékeik kelendők, s ez garancia arra, hogy a cardo-butorok gazdáira találnak a piacon. a hagyományos gyártmányok közül továbbra is készítik a fónix és a cardo szekrényeket, az opál és a dizzy fantázianevű ágyneműtartós franciaágyakat. az otthonteremtőkre gondolva gyártják az olcsó árfekvésű marcal szekrényt és a megjelenésben hozzá illő fotelokat, dohányzóasztalokat, heverőket, amelyekből a kis pénzü fiatal házaspárok egy egész szobát berendezhetnek.

az ismert és keresett butorok mellett több újdonsággal bővítik a butorválasztékot. megkezdik a martin nevű rusztikus szekrény nagyüzemi gyártását. ugyancsak újdonság a sziéna garnitúra, amelyhez ruhás- és üvegajtós szekrény, továbbá tálaló, kanapé, két fotel és dohányzóasztal tartozik. a fekvőhelyek választékát a farád fantázianevű, két oldalról nyitható, ágyneműtartós franciágyal gyarapítják. erről a fekvőfelületet borító fodros ágytakaró levehető, így meg lehet kímélni a kopástól, gyürődéstől. /mti/

mzs/sza st rj km  
00.16 180285 1709

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

vezetékes gázprogram szabolcsban

1985. február 18. - a közelmúltban kapott engedély alapján szabolcs-szatmár megyében újabb három város: mátészalka, kisvárdá és nyírbátor kapcsolódhat be a földgázellátásba. az ehhez szükséges beruházás összege 400 millió forint. a munkálatok széleskörű társadalmi összefogással jövőre kezdődnek, s várhatóan 1988-ra fejeződnek be.

mindhárom városban óránként ötezer köbméteres kapacitású átadó állomást építenek, s a vezetékhálózat teljes hossza eléri a 70 kilométert. a jelentősebb üzemek és intézmények mellett mátészalkán 600, nyírbátorban 1200, kisvárdán 400 lakásba juthat el a vezetékes gáz. bevezetésére a leendő nagyfogyasztók költenek a legtöbbet, amivel csökkentik a lakossági hozzájárulást, ez azonban még így is eléri a lakásonkénti tíz-huszezer forintot. a földgázra való átállástól a nagyfogyasztó üzemeknél és intézményeknél évente mintegy 50 ezer tonna fűtőolaj és pakura megtakarítását várják. /mti/

ács st/mz km  
00.16 180285 0987

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

megyei könyvtár épül salgótarjánban

1985. február 18. - megkezdődött a munka salgótarjánban a megyei könyvtár építkezésén. a 300 ezer kötet befogadására alkalmas, 5400 négyzetméter alapterületű könyvtárépület terveit finta józsef, a lakóterv állami-díjas építőművésze készítette. az új megyei könyvtár a salgótarján rekonstrukciója során kialakuló nyugati városrész építészeti egységét meghatározó középületeknek. kivitelezője a nógrád megyei építőipari vállalat, elkészültét 1987-re tervezik.

az építkezés nyomán a nógrád megyei balassi bálint könyvtár korszerű és végleges otthonába költözhet majd jelenlegi ideiglenes helyéről, a józsef attila művelődési központ épületéből, bővítheti és megfelelő színvonalra emelheti szolgáltatásait. egyidejűleg a művelődési központ is birtokba veheti épületének déli szárnyát, amely csaknem két évtizede ad helyet a megyei könyvtárnak. /mti/

csiz st rj km  
00.17 180285 0932

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

fagylaltgyár veszprémben

1985. február 18. - fagylaltgyár építését kezdték meg veszprémben. a beruházás költségeinek 70 százalékát a veszprém megyei tejipari vállalat állja, 30 százalékát pedig az észak- és közép-dunántúli társvállalatok adják össze. az évi 2500 tonna kapacitású üzem termékeit elsősorban a balaton-parton, budapesten és a dunántúli megyékben árusítják majd. a veszprém megyei tejipari vállalat fagylaltgyára jövőre már termel. a fagylalt forgalmazáshoz a tejipari vállalatok ezer hűtőpultot is vásárolnak a kereskedelem részére. /mti/

bév/mné st rj km  
00.17 180285 0585

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

granulált tejpor

1985. február 18. - granulálják és ezzel könnyebben oldhatóvá teszik a lida-mix tejport. az egis lacta tápszergyár tejfehérjéből gyártott kávéízesítője ugyanakkor az eddigi 100 grammos csomagolás mellett háromgrammos, egy-egy csésze feketéhez elegendő adagokban is forgalomba kerül. /mti/

kre st/mz km

00.18 180285 0337

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

formatartó fehérneműk

1985. február 18. - a habselyem kötöttárugyár ebben az évben termékeinek mintegy 60 százalékát új modellekre cseréli, de ügyel arra is, hogy a régi, közkedvelt fehérneműkből is megfelelő legyen a választék.

a világpiacon és a hazai fogyasztók körében egyaránt a természetes alapanyagból készült fehérnemű, háló- és szabadidő-ruházati cikk a divatos és keresett. ennek megfelelően alakítja termékeinek körét a habselyem kötöttárugyár is. fehérneműk, hálóruházatok, pólótrikókik mintegy negyede az idén már pamuttípusu anyagból készül. a piaci igények kielégítésére a napokban további három nagy teljesítményű ndk kötőgépet állítottak üzembe; a pamuttípusu fehérneműk alapanyagát készítő berendezések a tavalyinál 60 tonnával több körkötött kelmét állítanak elő az idén.

megkezdték annak a textiliának a gyártását, amely megjelenésében a közkedvelt, eredeti habselyemre emlékeztet, tulajdonságai azonban kedvezőbbek. a lágyfogású, jó nedvszívóképességű, vasalást nem igénylő, formatartó alapanyagból még az idén 50 ezer hálóruhát és női fehérneműt, ágykabátot, köntöszt készítenek.

ujdonságuk a modern technológiával, speciális kikészítéssel poliamid szálból gyártott rugalmas, magas fényű, lágyesésű finom női fehérnemű is. az elsősorban belföldi fogyasztóknak szánt termékből mintegy százezer darabot küldenek az üzletkebe ez év végéig. /mti/

őz/fe rj/sl/mz ie

00.19 180285 1417

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

módszertani pályázat uttörővezetőknek

1985 február 18. - a magyar uttörők szövetségének országos tanácsa módszertani pályázatot hirdet a kisdobosokkal foglalkozó uttörővezetők részére. a pályázat célja a kisdobos élettel kapcsolatos módszertani írások gyarapítása. az uttörővezetők jól használható tapasztalataik közreadásával hozzájárulhatnak a kisdobosok mozgalmi tevékenységének gazdagításához, színesítéséhez, a korszerű foglalkozási formák népszerűsítéséhez; segítséget nyújthatnak a legnehezebb mozgalmi feladatok megvalósításához.

a dolgozatok kitérhetnek a kisdobos-közösségek önállóságának, öntevékenységének fejlesztésére, a kisdobos-rajok önkormányzatának működtetésére, a differenciált képességfejlesztés lehetőségeire. ezenkívül foglalkozhatnak a pályázók a kisdobos-tagságra, az uttörőéletre való felkészítéssel, leírhatják a hétmérföldes csizmában című közösségi játékkal kapcsolatos tapasztalataikat, javaslatot adhatnak dolgozataikban a napköziben, az iskolatthonos osztályokban szervezendő mozgalmi munkára, illetve a hagyományostól eltérő szerveződésű kisdobos-közösségek tevékenységi formáira. kidolgozhatják azzal kapcsolatos ötleteiket is: a társadalmi segítők bevonásával hogyan gazdagítható a kisdobosok mozgalmi élete, illetve hogyan nyerhetők meg a mozgalmi munkának a veszélyeztetett és a hátrányos helyzetű gyermekek.

a pályamunkák terjedelme legfeljebb 20 gépelt oldal lehet. a jelíges dolgozatokat két példányban - a szerző nevét és címét külön lezárt borítékban - március 31-ig kell eljuttatni a magyar uttörők szövetsége országos tanácsa /1133 budapest, xiii. ujbpesti rakpart 37-38./ címére.

a bírálóbizottság a legjobb közösségi dolgozatokat hat-, öt-, illetve négyezer, a legsikerültebb egyéni pályamunkákat pedig három és fél, kettő és fél, illetve 1.500 forint jutalommal díjazza. a legjobb pályaművekből az uttörővezető című lap válogatást tesz közzé, az alkotókat pedig meghívják a kisdobos-vezetők 1985 augusztusában rendezendő országos tapasztalatcseréjére.

a pályázat eredményét 1985 május 30-ig kihirdetik./mti/

na/tr/km/mz km

00.19 180285 2115

-.-

bel

- 14 -

1985.02.18.

sb0018 4 130 mtib1018

tisztek visszaemlékezései

1985. február 18. - megjelent a haza szolgálatában című kötet, amely a zrínyi katonai könyv- és lapkiadó, valamint a néphadsereg szerkesztősége által a nyugállományú tisztek részére meghirdetett pályázat legjobb visszaemlékezéseit tartalmazza. a 18 pályamunkát felölelő mű a katonai szolgálatban eltöltött évek felejthetetlen eseményeit, néphadseregünk négyévtizedes történetét az egyéni sorsokon keresztül tükrözi.

a kötetben - amelyet szepesi ferenc szerkesztett - egykori hivatásos katonák emlékeznek a néphadseregbe vezető utjukra, a pályakezdés éveire, a hadseregben különböző posztokon végzett munkájukra. mindegyik írás egykori élményt dolgoz fel, s hozzájárul a néphadsereg történetének megismeréséhez. /mti/

és/il bc rj km  
00.20 180285 0779

--

bel

- 15 -

1985.02.18.

sb0019 4 130 mtib1019

elhunyt ács sámuel

1985. február 18. - ács sámuel, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. temetése február 20-án, szerdán 12.30 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága  
építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete  
/mti/  
fe/il pr  
09.11 180285 0376

--

sb0020 4 150 mtib1020

a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése

1985. február 18. - hétfőn a duna intercontinental szállodában tartotta közgyűlését a magyar szakácsok és cukrászok szövetsége.

Lontai egon, a szövetség elnöke beszámolójában elmondotta, hogy a szövetségbe tömörült legjobb hazai szakemberek az elmúlt években sokat tettek a szakma hagyományainak őrzésében, illetve felélesztésében, abban, hogy a szakácsok és cukrászok ifjabb nemzedéke átvegye az évtizedek során felgyűlt tapasztalatokat. a hagyományok tisztelete azonban nem jelenti azt, hogy ne használják fel a korszerű, új módszereket, ám ez sokszor nehéz feladat elé állítja még a vendéglátás legjobbjait is. a magyar gasztronómiai kultúra formálásában fontos szerep jut a szakmai vitáknak, az önművelésnek, a szakkönyvek megvitatásának, a bemutatóknak és kiállításoknak, amelyeknek szervezésében élen járnak a szövetség tagjai, illetve különféle társaságai.

a jövőbeni feladatokról szólva a szövetség elnöke rámutatott, hogy a szakmai hozzáértés, a folyamatos megújulás alapvető feltétele a vendéglátás fejlődésének. a száraz süteménnyel, szendvicsekkel, teát felszolgálni nem tudó eszpresszóknak előbb-utóbb nem lesz létalapja. de az olyan kisvendéglőknek sem, amelyek csak azért irnak az étlapra ételeket, hogy ne üres lapot tegyenek a vendégek elé, s rendeléskor kiderül, hogy az ételek fele már nem kapható. továbbra is nagyon fontos feladat - s ez a szövetségre is számos teendőt ró - a szakmai fegyelem betartása, s a szakmai tudás tekintélyének növelése. ehhez hozzátartozik az ételkészítés technológiájának ismerete, valamint a technológiai fegyelem betartása is.

bel

- 16 -

1985.02.18.

a magyar gasztronómiai hagyományok alapos ismerete, a korszerű vendéglátóipari technológia, a legújabb szakirodalom, valamint a nyelvek elsajátítása segíti hozzá a hazai szakembereket, hogy eredményesen vegyenek részt a hazai és nemzetközi szakács és cukrász versenyeken. erre ebben az esztendőben is számos lehetőség kínálkozik: a budapesti tavaszi fesztivál idején rendezik az ifjúsági versenyeket, március 26-án pedig a hungarhotels szervezi meg a hazai és a szocialista országokból érkező szakemberek nemzetközi gasztronómiai bemutatóját a duna intercontinental szállodában. a belkereskedelmi minisztérium a szövetséggel közösen a keleti pályaudvar éttermében április 2-án országos gasztronómiai kiállítást rendez hidegkonyhai és cukrászkészítményekből. /mti/

mg/fe/mz pr

09.38 180285 2447

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

fagykár a balatonmenti szőlőkben

1985. február 18. - a dél-balatoni borvidék legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a balatonboglári mezőgazdasági kombinátban a fagyhullám után végzett laboratóriumi rügyvizsgálat súlyos károkat állapított meg. a niklai területen például hatvan százalékos, míg a többi területen általában husz százalékos a fagykár. ezért a metszési munkákat úgy folytatták, hogy a szokásosnál több termőrügyet hagytak meg.

a fagy elmúltával ismét laboratóriumi rügyvizsgálatra kerül sor. a szokásosnál több termőrügyből utómetszéssel távolítják majd el a feleslegeseket. /mti/

káp/hné,ká/gw pr

11.58 180285 0624

-.-

bel

- 17 -

1985.02.18.

sb0022 4 160 mtib1023

nemzetközi eszperantó hét

1985. február 18. - az eszperantó világszövetség kezdeményezésére a földkerekség eszperantistái minden évben a nemzetközi barátság eszméjének szentelik február utolsó hetét. pécssett, ahol a lakosság számarányához képest országosan a legtöbb eszperantista él, immár a tizenötödik alkalommal rendezték meg a barátsági hetet a magyar eszperantó szövetség és a hazafias népfront helyi szervezetei. hétfőn kezdődött meg a „semajno de internacia amikeco”, hatnapos programja, amelynek eseményein lengyel és jugoszláv vendégek, valamint több magyar város és község eszperantistái is részt vesznek. pécssett ebből az alkalomból kiállítás nyílt a hirdi népművészeti eszperantó csoport tagjainak munkáiból. a barátsági hét résztvevői a következő napokban megismerkednek a 2000 éves város történelmi emlékeivel és kulturális nevezetességeivel, s ellátogatnak az apáczai csere jános nevelési központba, ahol ifjúsági eszperantó csoport működik. felkeresik a bolyi mezőgazdasági kombinátot és találkoznak az ott dolgozó eszperantistákkal. az eseménysorozat az immár hagyományos nemzetközi eszperantó bállal zárul szombaton pécssett. /mti/

igó/bné/ká/mz pr

12.00 180285 1184

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

korszerűsített baromfifeldolgozó

1985. február 18. - hétfőn újra megkezdődött a termelés a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalatnál. az utóbbi három hét során korszerűsítették a zalaegerszegi üzemet; egyebek mellett összeszerelték a második, ugynevezett zsigerpályát, bővítették az előhűtő kapacitását és növelték a daraboló, a csontozó, a sulyosztályozó, valamint a csomagoló berendezések teljesítményét. mindezek eredményeként az eddigi 3.500 helyett most már 5.000 baromfit tudnak feldolgozni óránként.

elkészült a kész- és félkészárut, illetve a csomagolóanyagot szállító görgősoros berendezés is, így nehéz fizikai munkát sikerült megszüntetni. a mellékterméket feldolgozó üzembrész technológiájának - energiatakarékosságot is szolgáló - módosításával szintén végeztek. a jövőben már nem huslisztet, hanem pépet állítanak elő, amelyet sertéstápként értékesítenek. /mti/

tas/kné,ká/gw pr

12.10 180285 0933

-.-

bel

- 18 -

1985.02.18.

sb0024 4 130 mtib1025

kitüntetés /dr. vargha balázs/

1985. február 18. - az elnöki tanács dr. vargha balásznak, a budapest című folyóirat főszerkesztőjének egész életútja elismerésül - nyugdíjba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést dr. bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke hétfőn adta át. /mti/

fe/-ár/mz ie

13.20 180285 0403

-.-

sb0025 4 180 mtib1026

időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 18. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.00 órakor:

igen erős éjszakai lehülés

a volgamenti-hátság feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatására a kelet-európai síkságon, valamint a kárpátokban többfelé havazik. élénk északnyugati áramlattal sarki eredetű hideg levegő sodródik a szárazföld belsajén át egyre délebbre. a földközi-tenger partvidékén viszonylag enyhe az idő, szórványosan esik az eső. ugyancsak esőről, záporról érkezik hír nyugat-európa óceánhoz közelfekvő vidékeiről.

hazánkban vasárnap észak felől - átmenetileg - megnövekedett a felhőzet. napközben többfelé fordult elő gyenge havazás, hózápor. a megélénkülő délnyugati, majd északnyugati szelet helyenként erős széllokések kísérték. a hétfő reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 8 mm között alakult. vasárnap a hőmérséklet csúcserkéke általában -2 és -13, északnyugaton azonban -1 és plusz 3 fok között váltakozott. hétfő hajnalra az ország nagy részén -10, -18, északkeleten viszont -20, -25 fokig hült le a levegő. ma délelőtt a tiszántulon a változóan felhős égből egy-két helyen szállingózott a hó. másutt tulnyomóan derült, napos, száraz idő volt. a dunántulon gyakran megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet 11.00 órakor az országában -5 és -13 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke

bel

- 19 -

1985.02.18.

-5,6 fok volt, ez 7,2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag. hétfőn 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet -7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mbár, változatlan.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

többnyire gyengén felhős lesz az ég, csupán keleten valószínű, néhol futó hózápor. az északi szél általában élénk, napközben helyenként átmenetileg erős lesz. folytatódik a hideg idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -16, -21 fok között, a szélvédett területeken -25 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton -2 fok, keleten -6 fok körül várható. /folyt. köd./

13.22 180285 2124

-.-

sb0026 4 180 mtib1027

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

jobbára derült lesz az ég, csapadék nem valószínű. az északi szél éjszaka jelentősen mérséklődik. a hőmérséklet késő este -13 fok körül, kedden hajnalban belterületen -15 fok, külterületen -18 fok körül várható.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

folytatódik az évszakhoz képest hideg idő. számottevő csapadék nem várható, legfeljebb futó hózápor lehetséges.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -19, -14 fok között várható. legmagasabb nappali hőmérséklet -6, -1 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 224 cm,  
a víz hőmérséklete 0,0 fok. /mti/

13.23 180285 0853

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

magyar-osztrák egyezmény

1985. február 18. - esztergályos ferenc  
külgügyminiszter-helyettes és arthur agstner, az osztrák köztársaság  
budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn a  
külgügyminisztériumban kicserélte a magyar népköztársaság és az  
osztrák köztársaság között az egyetemi tanulmányok és egyetemi  
fokozatok egyenértékűségéről 1983. március 8-án aláírt egyezmény  
megerősítő okiratait. /mti/

sa/il/-ár/gw ie  
13.27 180285 0442

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

a szolnoki városi tanács vb ülése - közműfejlesztés

1985. február 18. - a lakosság anyagi támogatásának köszönhetően  
az utóbbi években jelentősen bővült szolnokon a közműhálózat -  
állapította meg hétfői ülésen a közműfejlesztés helyzetét értékelve  
a városi tanács végrehajtó bizottsága. a lakossági pénzeszközök  
bevonására azért volt szükség, mert a tanács lehetőségei e téren  
alaposan megcsappantak, s emiatt a korábbi elképzelések csak tetemes  
késéssel valósulhattak volna meg. az önerős közműfejlesztések közül  
legnagyobb mértékű a városban a gázvezetéképítés. ily módon  
szandaszőlősn például hét utcában 265 család térhetett át  
gázfűtésre. az egy-egy családra jutó 24 ezer forintos beruházási  
költséghez minden érdekelt 15 ezer forinttal járult hozzá, a  
különbözetet a tanács fizette ki. szolnok másik zöldövezeti  
peremkerületében, a kertvárosban 381 lakos vállalta a  
gázvezetéképítés támogatását hasonló összeggel. a megyeszékhelyen  
összesen 17 kilométerrel bővült a hálózat, ami 622 lakás  
bekapcsolását tette lehetővé a gázellátásba. ugyancsak az elmúlt  
időszakban lakossági hozzájárulásból készült el a megyeszékhely  
három utcájában a szennyvízcsatorna, két utcában - többmillió forint  
értékben - az utalap és több helyen a járda. /mti/

laz/kné/az/gw ie  
13.37 180285 1272

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

békéscsabai grafikus hollandiában

1985. február 18. - a hét végén nyílik rotterdamban gubis  
mihály, békéscsabai grafikusművész tárlata. az 1948-as születésű  
művész az egyik rotterdami kerület művelődési központjában mutatja  
be tizenhat textilgrafikáját. művein, amelyek többnyire nagyméretű  
vásznon, a vonalat használja művészi kifejező eszközként, azt bontja  
elemeire, ér el vele dekoratív hatást. /mti/

sam/ke/az/mz ie

13.38 180285 0438

-.-

sb0030 4 150 mtib1031

nemzetközi tanácskozás a számítástechnikai kutatásokról

1985. február 18. - a szocialista országok tudományos  
akadémiáinak képviselői kezdtek tanácskozást hétfőn budapesten a  
számítástechnikai kutatások helyzetéről, a számítástechnikai  
együttműködés további lehetőségeiről.

a nemzetközi tanácskozást - amelyen tíz ország: bulgária,  
csehszlovákia, a koreai népi demokratikus köztársaság, kuba,  
lengyelország, magyarország, mongólia, a német demokratikus  
köztársaság, a szovjetunió és vietnam tudósai vesznek részt -  
polinszky károly, a magyar tudományos akadémia alelnöke nyitotta  
meg. elmondotta: a mikroelektronika, a számítástechnika a  
szocialista országokban mind több területen nyer tért, s fontos,  
hogy a növekvő igényekkel lépést tartsanak a tudósok, a kutatók. ezt  
felismerve két évvel ezelőtt úgy határoztak a szocialista országok  
tudományos akadémiainak vezetői, hogy szorosabb együttműködést  
alakítsanak ki a számítástechnikai kutatásban és a műszaki  
fejlesztésben. azóta több tudományos programjavaslat is született. a  
háromnapos budapesti tanácskozáson ezeket a javaslatokat, illetve az  
egyes nemzeti programokat vitatják meg a tíz ország akadémiainak  
tudósai. /mti/

pf/il sr ie  
14.11 180285 1211

-.-

bel

- 22 -

1985.02.18.

sb0031 4 170 mtib1032

váltóállítási gondok a vasutnál

1985. február 18. - a mínusz 20-24 fokos hideg és az éjszakai havazás miatt hétfőn váltóállítási gondok jelentkeztek a máv miskolci igazgatóságának területén, elsősorban mezőzombor, sátoraljaujhely térségében, valamint a miskolc-ózdai vasútvonalon. szinte valamennyi vonat elhaladása után újra kell tisztítani a váltókat, mert a légáramlat behordja, összetömöríti a havat, az gyorsan odafagy, így a váltók nem illeszkednek pontosan. emiatt hétfőn az igazgatóság területén 10-35 perces késéssel közlekedtek a személyszállító vonatok. a pályamunkások megerősített szolgálatban gondoskodnak a forgalom zavartalanágáról.

a miskolci városi közlekedést is lassította a kemény hideg. a város utjai jegesek, az autóbuszok csak lépésben haladnak. hajnalban és nap közben is sok kocsi leállt. a közlekedést tartalék buszokkal tartják fenn. /mti/  
tre/tné,ká/gw ie  
14.18 180285 0905

--

sb0032 4 170 mtib1033

vajdasági izék és láttnivalók

1985. február 18. - „a vajdaság bemutatkozik”, címmel idegenforgalmi kiállítás nyílt hétfőn a kecskeméti aranyhomok szállodában. a jugoszláviai tartomány idegenforgalmi hivatala fotókon, plakátokon és videofilmeken mutatja be négy napon át bács-kiskun megye testvérterületének látványosságait, ismerteti idegenforgalmi kínálatát.

a rendezvény idején a szálloda éttermében a szerb és a bácskai magyar konyha ételkülönlegességeivel ismerkedhetnek meg a vendégek, akiket esténként a medaljok népi zenekar, dusko ljubicsics énekes és egy ifjusági néptáncsoport szórakoztat. a két testvér megye idegenforgalmi kapcsolatának erősítése érdekében tavaly ősszel újvidéken és kikindán rendeztek bács-kiskun megyei kiállítást. /mti/  
Lak/bné/az/gw ie  
14.21 180285 0789

--

bel

- 23 -

1985.02.18.

sb0033 4 160 mtib1034

üvegtervező iparművész kiállítása

1985. február 18. - jegenyés jános üvegtervező iparművész munkáiból nyílt kiállítás hétfőn a kiskunfélegyházi móra ferenc művelődési központban. a sorozatgyártásra is alkalmas építészeti üvegeket - térválasztó üvegtéglákat, mintás és hengerelt táblákat -, valamint egyedi és kisszériás vázákat, edényeket, csillárokat bemutató kiállítást március 10-ig tekintheti meg a közönség. /mti/  
Lak/bné/az/gw ie  
14.25 180285 0448

--

sb0034 4 150 mtib1035

traktorok törik a jeget a gabonaföldeken

1985. február 18. - tolnában traktorok százai járják a gabonaföldeket, hogy megtörjék a 2-3 centi vastag jégkérget, amely nem engedi levegőhöz jutni a vetést. a jégpáncél vastag hóréteg közepén alakult ki: ónos eső hullott a hóra, majd a hidegebb időben ismét havazás következett megyeszerte. több mint 60 ezer hektár őszi kalászos megmentésén dolgoznak a traktorosok, hogy megelőzzék a zsenge buza és árpa kipállását, ami erős felmelegedésnél gyorsan bekövetkezhet.

a paksi állami gazdaságban, ahol hét traktor járta a földeket hétfőn is, már több mint 1500 hektáron feltörték a jégmezőt, egymástól 5-6 méterre húzódó sávokban. a gazdaság szakemberei több helyen megvizsgálták a vetést, és úgy tapasztalták, hogy egyelőre nincs károsodás. /mti/

gem/kjné sk az ie  
14.26 180285 0826

--

sb0035 4 130 mtib1037

koreai napok békésben

1985. február 18. - hétfőn békés megyében kétnapos magyar-koreai barátsági rendezvénysorozat kezdődött. a gyulai fa- és fémbutoripari szövetkezetben tartott gyűlésen részt vett ju jong gol, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete, s előadást tartott hazája népének életéről, a demokratikus korea társadalmi, gazdasági fejlődéséről. kedden békésen lesznek baráti találkozók./mti/

14.33 sam/ke az sk ie  
180285 0457

-.-

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 18. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	3 fok,
london	5 fok,
osló	-8 fok,
stockholm	-8 fok,
helsinki	-8 fok,
berlin	-3 fok,
varsó	-11 fok,
leningrád	-7 fok,
moszkva	-17 fok,
kijev	-15 fok,
prága	-5 fok,
bécs	-2 fok,
róma	9 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	-8 fok,
bukarest	-6 fok,
szófia	-7 fok,
athén	7 fok. /mti/

14.50 kf/sl/gw ie  
180285 0796

3P

-.-

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. február 18. -  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1985. február 19-én  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5726,25	5731,98	5737,71
ausztrál dollár	3835,57	3839,41	3843,25
belga frank	78,91	78,99	79,07
dán korona	443,13	443,57	444,01
finn márka	762,94	763,70	764,46
francia frank	518,24	518,76	519,28
hollandi forint	1402,42	1403,82	1405,22
japán yen /1000/	201,04	201,24	201,44
kanadai dollár	3871,64	3875,52	3879,40
kuvaiti dinár	16867,77	16884,65	16901,53
norvég korona	553,00	553,55	554,10
nszk márka	1587,16	1588,75	1590,34
olasz lira /1000/	25,66	25,69	25,72
osztrák schilling	226,08	226,31	226,54
portugál escudo	29,06	29,09	29,12
spanyol peseta	28,72	28,75	28,78
svájci frank	1866,24	1868,11	1869,98
svéd korona	560,29	560,85	561,41
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5186,84	5192,03	5197,22

/folyt.köv./ sk ie  
14.53 180285 1216

3P

-.-

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

## hőjelentés

1985. február 18.  
magyarországon:

szabadság-hegy: 10 cm,  
dobogókő: 8 cm,  
kékes: 30 cm,  
galyatető: 28 cm,  
bánkút: 20 cm,  
farkasgyepű: 8 cm,  
árpádtető: 21 cm,  
külföldön:

## jugoszlávia:

kredarica: 270 cm,  
szarajevó: 91 cm,  
csehszlovákia:

lomnici-csucs 105 cm,  
chopok 90 cm,  
ausztria:

somblick: 215 cm,  
lengyelország:

zakopane: 44 cm,  
kasprowy-csucs: 95 cm,  
románia:

predeal: 89 cm,  
omul-csucs: 37 cm. /mti/

kf/sl/gw ie  
14.57 180285 0740

3P

-.-

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank.../2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok  
változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően  
vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyam  
érvényben: 1985. február 19-től 25-ig  
p é n z n e m vételi eladási  
árf. 100 egys.  
ft-ban.

angol font	5560,02	5903,94
ausztrál dollár	3724,23	3954,59
belga frank	76,62	81,36
dán korona	430,26	456,88
finn márka	740,79	786,61
francia frank	503,20	534,32
görög drachma a/	35,93	38,15
hollandi forint	1361,71	1445,93
japán yen /1000/	195,20	207,28
jugoszláv dinár b/	20,00	21,24
kanadai dollár	3759,25	3991,79
kuvaiti dinár	16378,11	17391,19
norvég korona	536,94	570,16
nszk márka	1541,09	1636,41
olasz lira /1000/	24,92	26,46
osztrák schilling	219,52	233,10
portugál escudo	28,22	29,96
spanyol peseta	27,89	29,61
svájci frank	1812,07	1924,15
svéd korona	544,02	577,68
usa dollár	5036,27	5347,79

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as  
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as  
/mti/ kf sl rj sk ie  
14.59 180285 1343

3P

-.-

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. február 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

általában kevés felhő, száraz idő. a hőmérséklet kedden kora délután -2 és -6 fok, szerdán hajnalban -14 és -19 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő elszórtan gyenge hózápor előfordulhat. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és -8 fok, szerdán hajnalban -15 és -20 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő elszórtan gyenge hózáporral. a hőmérséklet kedden kora délután -5 és -10 fok, szerdán hajnalban -15 és -20 fok.

románia:

változóan felhős idő elszórtan kisebb hózápor előfordulhat. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és -8 fok, szerdán hajnalban -14 és -19 fok.

jugoszlávia:

közepesen vagy gyengén felhős idő. a hőmérséklet kedden kora délután -3 fok körül, szerdán hajnalban -12 és -17 fok. /mti/

il/kf sl ie  
15.09 180285 1000

BA

-.-

sb0041 4 160 mtib1043

magyar média - sajtótájékoztató

1985. február 18. - hétfőn a buda penta szállóban sajtótájékoztatót tartottak a két esztendeje működő magyar média vállalat tevékenységéről és idei programjairól.

bejelentették, hogy idén először szerveznek hazánkban hivatalos szépségversenyt. ez az európai szépségkirálynő választások egyik állomása lesz, és a magyar győztes részt vesz a „miss europa” versenyen. a szépségversenyre bárki jelentkezhet, aki hajadon, 16. életévét betöltötte, de még nem mult el 27 éves, és legalább 160 centiméter magas. /mti/

di/fe/il km ie  
15.24 180285 0581

-.-

sb0042 4 130 mtib1044

magyar-bolgár barátsági napok

1985. február 18. - magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek hétfőn vas megyében. a három napos rendezvénysorozat nyitányaként hétfőn szombathelyen magyar-bolgár barátsági gyűlést tartottak. alekszandar decsev vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja méltatta a magyar- és a bolgár nép barátságát.

a következő napokban több baráti találkozót rendeznek: csörötneken magyar-bolgár barátsági est lesz, a szombathelyi nagy lajos gimnáziumban nino nikolov, a kulturális és tájékoztató központ igazgatója tart rendhagyó irodalmi órát nagy lászlórról, akinek több versét ő fordította bolgárra.

a vasi megyeszékhelyen kiállítás nyílik „a negyven éves szocialista bulgária köszönti a negyven éves szocialista magyarországot” címmel. /mti/

lér/mné az rj ie  
15.31 180285 0868

BA

-.-

bel

- 30 -

1985.02.18.

sb0043 4 150 mtib1045

uj üzletház salgótarjánban

1985. február 18. - új üzletházat adtak át hétfőn salgótarján központjában. a huszonhárom és félmillió forintos költséggel kivitelezett épület földszintjén nyílt meg a coopturist irodája, a salgótarjáni áfész skála divatüzlete és delikatesz boltja, továbbá a gelka híradástechnikai szervezete; az emeleten rendezik be a mtesz megyei szervezetének központját.

az új üzletházzal lényegében befejeződött az az építkezés, amelyet 1976-ban kezdtek meg szőcsik andrás építész tervei szerint. a szakaszosan átadott épületblokkokban azóta egy sor intézmény működik már, így a nemzeti bank megyei fiókja, a hazafias népfront és a salgótarjáni áfész székháza, számos üzlet és szolgáltató szalon. a sütőtől márvánnyal burkolt épületegyüttes belső sétáló utcáival, díszudvarával a salgótarjáni városközpont egyik legszebb építménye.

/mti/  
csiz/bt/il az ie  
15.36 180285 0892

sb0044 4 130 mtib1046

a kisz ifjúsági környezetvédelmi tanács ülése

1985. február 18. - a kisz ifjúsági környezetvédelmi tanácsa hétfőn megvitatta a környezetvédelem VII. ötéves tervi fejlesztési tervzetét. az ülésen részt vett ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke, valamint szórádi sándor a kisz kb titkára.

a tanács - az ifjúság és a jövő érdekében - támogatta azt a célkitűzést, hogy megállítsák a környezet minőségének további romlását, és számos területen a határozottabb intézkedések, gyorsabb előrelépés szükségességét szorgalmazta. felhívta a figyelmet a jogszabályok következetesebb betartására, a közvélemény pontosabb tájékoztatásának fontosságára. /mti/

na/il km rj ie  
15.40 180285 0730

BA

bel

- 31 -

1985.02.18.

sb0045 4 130 mtib1047

elhunyt virágos mihály

1985. február 18. - virágos mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, 1985. február 14-én, 73 éves korában elhunyt. búcsúztatása február 22-én, pénteken 15 órakor lesz a szentendrei köztemetőben.

az mszmp szentendre városi bizottsága.

/mti/ il gál/ka rj ie  
15.41 180285 0366

sb0046 4 160 mtib1048

elhunyt szabó ede író

1985. február 18. - életének 61. évében, 1985. február 17-én elhunyt szabó ede író. temetése február 22-én 12.30 órakor lesz a gödöllői városi temetőben.

magyar írók szövetsége

a magyar népköztársaság művészeti  
alapja irodalmi szakosztálya

x x x

szabó ede 1925. február 11-én gödöllőn született. kritikai tanulmányai 1947-től az irodalmi és irodalomtörténeti folyóiratokban jelentek meg. sajtó alá rendezte krúdy gyula válogatott novelláit, és tanulmányt írt hozzájuk. rilke, goethe, thomas mann, hölderlin, storm, kafka és meyer művei közül számosat ültetett át magyar nyelvre. /mti/

-ri/kö km ie  
15.42 180285 0777

BA

sb0047 4 150 mtib1049

szójatermesztési tanácskozás 1985. február 18. - 1990-ig megkészszerződik a szója termőterülete hazánkban - jelentették be hétfőn a harkányban rendezett országos szójatermesztési tanácskozáson. a mém szándéka szerint a vii. ötéves terv végén már hetvenezer hektáron terem az állatok takarmányozásában és újabban az emberi táplálkozásban is fontos szerepet játszó fehérjenövény. a szója javára szól, hogy egyik legjobb előveteménye a búzának, termelése tehát közvetve a gabonaprogram sikerét is szolgálja. nagy előnye, hogy a termését általában nem kell szárítani, és földjének megmunkálása kevés gépi erőt igényel.

a fehérjestratégiánk célkitűzéseinek megfelelően a hetvenes évek derekán kezdődött meg a szója nagyüzemi termelése Magyarországon. a harkányi tanácskozáson tehát már értékelhették a program első évtizedének eredményeit és tapasztalatait. többszöri sikertelen próbálkozás után most véglegesen meghonosodott szántóföldjeinken az új növényi kultúra, megszilárdult a nagyüzemi termelése és stabilizálódott a termés hozama. az amerikai szójaszövetség „kék könyve” szerint az egy hektárra jutó termésmennyiséget illetően a szójatermelő országok élvonalában foglalunk helyet, igaz: viszonylag kis területen.

napjainkra kialakultak a szója hazai termőkörzetei. a legnagyobb területen baranya, bács-kiskun és békés megyében termelik. az ország teljes vetésterületének háromnegyede ezekben a déli megyékben koncentrálódik. az elmúlt évben - a sulyos alföldi aszály ellenére - hazai átlagban hektáronként 1,7 tonna szója termelt. amíg azonban az alföld egyes tájain az elvetett magnak alig hatszorosát adta vissza a föld, a dunántúlon a huszszorosát-huszonötösöt. a bolyi mezőgazdasági kombinát egyik táblájának négy tonnás rekordhozama értékelte a szójatermelésben rejlő további lehetőségeket.

a harkányi tanácskozáson kiemelt figyelmet fordítottak arra a kérdésre: miként termelhetnénk még olcsóbban a szóját. a költségek csökkentése végett el kell érni, hogy csak ott termeljék a növényt, ahol az valóban gazdaságos, és a legnagyobb értéket adja. egyidejűleg növelni kell a területi koncentrációt, mert bebizonyosodott, hogy csak legalább kétszáz hektáron érdemes szójjal foglalkozni. módosítják továbbá az egyes technológiai folyamatokat, és az alföld szárazabb vidékein áttérnek az öntözéses szójatermelésre. /mti/

igó/bné/kz rj 1e

15.48 180285 2379

BA

sb0048 4 160 mtib1050

élő agrártörténet - kiállítás nádudvaron

1985. február 18. - élő agrártörténet címmel nyílt kiállítás hétfőn a nádudvari ady endre művelődési házban kunkovác László fotóművész felvételeiből. a tárlaton látható hatvan fénykép a magyar falu életének olyan korszakát, a paraszti munkának olyan pillanatait ábrázolja, amely ma már mult és történelem. az érdekes kiállítást február 28-ig látogathatják az érdeklődők./mti/

szü/éva/kz rj 1e  
15.49 180285 0451

-.-

sb0049 4 150 mtib1051

igazgatóválasztás a pécsi agrokernél

1985. február 18. - az ország tizenhét agroker vállalata közül elsőként tért át az új vállalatirányítási rendszerre a pécsi agroker. a vállalat általános vezetését ezentúl a dolgozók közgyűlése látja el, amely hétfőn ült össze először, jóváhagyta a saját szervezeti és működési szabályzatát, majd megválasztotta a vállalat vezetését. ez a vállalatirányítási forma leginkább a termelőszövetkezetek vezetési szervezetéhez hasonlít. a pécsi agroker vállalat szakemberei ezért több baranyai tsz-ben tanulmányozták a közgyűlés és a választott vezetőség működését, s az ott szerzett tapasztalatok felhasználásával alakították ki a maguk szervezeti és működési szabályzatát.

a szabályzat tervezetét előzőleg a szakszervezeti bizalmiak értekezlete véleményezte, azt követően pedig a bizalmi csoportokban is megbeszélték. majd egy újabb szélesebb körű vállalati tanácskozáson a dolgozók újból megvitatták és tovább finomították a tervezetet, amit azután az alakuló közgyűlés elfogadott és ezzel létrejött az új vállalatirányító szerv. a közgyűlés - amelynek tagja a pécsi agroker mind a 184 munkaviszonyban levő dolgozója - évente kétszer ülészik, mégpedig az évzárás és a tervismertetés alkalmából.

a közgyűlés megválasztotta a vállalat igazgatóját. az előkészítő, illetve jelölő bizottság javaslatára a dolgozók titkos szavazással megerősítették munkakörében kelemen László közigazdász, aki 1974 óta dolgozik a vállalatnál és 1981 óta tölti be az igazgatói tiszteket. vezetése alatt eddig is eredményesen működött a pécsi agroker, a kialakított vállalati stratégiával egyetértett,

BA

bel

- 34 -

1985.02.18.

illetve egyetért a dolgozók közössége. ezt követően ugyancsak titkos szavazással megválasztották a héttagú vezetőséget, amely a munkáltatói jogkört gyakorolja az igazgató felett. hatáskörébe tartozik - többek között - a tervjóváhagyás, a vállalati érdekeltségi rendszer, a beruházáspolitikai és a hitelgazdálkodás. évente legalább négyszer ülésezik. mandátuma öt évre szól.

a közgyűlés háromtagú ellenőrző bizottságot is választott. ez ugyan nem kötelező, a dolgozók mégis úgy látták jónak, hogy - éppen a tsz-ekben szerzett kedvező tapasztalatok alapján - legyen egy választott szerv, amely ellenőrzi a közgyűlés és a vezetőség határozatainak végrehajtását. a bizottság elnöke tanácskozási joggal [vesz részt] a vezetőségi üléseken, de beszámolási kötelezettséggel a közgyűlésnek tartozik. /mti/

igó/bné/kő az ie  
15.51 180285 2455

-.-

sb0050 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. február 18. - gázcsőfektetés miatt teljes szélességében lezárták a VII. kerületben a Kazinczy utcát a Dob utca és a Wesselényi utca között.

február 19-én, kedden, továbbá szerdán és csütörtökön 8.30 és 14 óra között a 21-es autóbuszok szállítják a fogaskerekű vasút utasait a Moszkva tér és az Orgonás megálló között. továbbutazás esetén a 21-es autóbuzson, illetve a fogaskerekűn a kezelt vonaljegyek érvényesek.

autóbuszok szállítják az utasokat:

- február 19-én, kedden 7.30 és 14 óra között a 31-es és 52-es villamosok helyett a Határ ut - Pacsirta-telep - Szabó-telep - Határ ut között, továbbá a 30-as villamosok helyett a Határ ut és a Szabó-telep között;

- február 19-ről, keddről szerdára virradó éjszaka 0.10-től 4.10 óráig a 6-os villamosok helyett. /mti/

sa -ár rj ie  
16.17 180285 0846

BA

-.-

bel

- 35 -

1985.02.18.

sb0051 4 150 mtib1053

ausztrál építész kiállítása

1985. február 18. - a magyar építőművészek szövetségének székházában hétfőn Jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes megnyitotta Harry Seidler ausztrál építész kiállítását. a bemutatóterem 42 tablóján nagyméretű színes fotók adnak áttekintést az építész eddigi munkásságáról. az építész nemzetközi elismerést szerzett korszerű lakóházaival, kereskedelmi és kulturális létesítményeivel és más alkotásaival.

a kiállítást február 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők, munkanapokon reggel 9 órától délután 5 óráig. /mti/

sb/tr sl rj ie

16.20 180285 0608

-.-

sb0052 4 130 mtib1054

Lázár György fogadta az egyiptomi közellátási és belkereskedelmi minisztert

1985. február 18. - Lázár György, a minisztertanács elnöke, hétfőn hivatalában fogadta Mohamed Nagi Satla-t, az egyiptomi arab köztársaság közellátási és belkereskedelmi miniszterét.

a megbeszélésen részt vett Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. jelen volt Abdel Moneim Atik, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

tr/km rj ie  
16.23 180285 0461

BA

-.-

bel

- 36 -

1985.02.18.

sb0053 4 160 mtib1055 /közönségszolgálat/

bemutató a fővárosi művelődési házban

1985. február 18. - február 20-án és 21-én, szerdán és csütörtökön 19 órakor szendrő iván mutatja be vérbíró című műsorát a fővárosi művelődési házban. a két előadáson egy szatmárból származó ősi mítosz szereplői elevenednek meg - a vérbíró haynau, s kutyafejű lánya, a 13 vértanu és a groszman család -, akiket a szerző és előadó egyetlen bot segítségével kelt életre. /mti/

sa/kö -ár ie  
16.26 180285 0441

-.-

sb0054 4 130 mtib1056

kambodzsai kitüntetések magyar személyiségeknek

1985. február 18. - a kambodzsai-magyar barátság gyermekváros felépítését segítő irányító-szervező munkájuk elismeréseként magyar társadalmi és tömegszervezeti vezetőket tüntettek ki hétfőn a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségén. sebestyén nándornénak, az országos béketanács elnökének, süttö gyulának, a magyar szolidaritási bizottság titkárának és fejtői györgynek, a borsod megyei pártbizottság első titkárának, a kisz kb volt első titkárának chim nguon nagykövet nyújtotta át a kitüntetéseket. /mti/

-ár/sa/kö ie  
16.27 180285 0591

BA

-.-

bel

- 37 -

1985.02.18.

sb0055 4 130 mtib1057

obt-küldöttség helsinkibe

1985. február 18. - a béke-világtanács meghívására sebestyén nándornénak, az országos béketanács elnökének, a béke-világtanács alelnökének vezetésével hétfőn magyar békemozgalmi delegáció utazott helsinkibe. a bvt titkárságának székhelyén megbeszélést folytatnak romes csandra elnökkel és a titkárság tagjaival a nemzetközi békemozgalom időszaki feladatairól, valamint a bvt idei akcióprogramjáról; külön figyelmet fordítva a béke-világtanács szolidaritási tevékenységével összefüggő kérdésekre. /mti/

kö/sk ár ie  
16.41 180285 0556

-.-

sb0056 4 130 mtib1058

koszoruzás /rudas lászló/

1985. február 18. - rudas lászló, a magyar és nemzetközi politikai és tudományos élet kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából február 21-én, csütörtökön 14 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő urnájánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

rj -ár ie  
16.41 180285 0344

BA

-.-

sb0057 4 160 mtib1060 /közönségszolgálat/

műsorváltozások

1985. február 18. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy gábor miklós betegsége miatt február 19-én a nem félünk a farkastól című előadás helyett a volpone kerül színre. február 22-én ugyancsak elmarad a nem félünk a farkastól előadás, s ezuttal a tanner john házassága című darabot láthatja a közönség. a megváltott jegyek érvényesek vagy a váltás helyén március 2-ig visszaválthatók. /mti/

k cs/fe km rj olt

17.42 180285 0448

-.-

sb0058 4 160 mtib1062

képzőművészeti tárlat a szovjet kultúra és tudomány házában

1985. február 18. - jelena koszova szobrász és osváth miklós grafikusművész alkotásait bemutató kiállítás nyílt hétfőn budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. a semmelweis utcai kulturális központban félszáz mű látható.

jelena koszova 1977 óta foglalkozik szobrászattal, a jelenleg magyarországon élő művész itt ismerkedett meg a képzőművészetnek ezzel az ágával. a magyar és orosz forradalmárok, költők, írók, zeneszerzők portréi közül a mostani tárlaton többek között petőfiről, majakovszkijról, gorkijról, liszt ferencről készített szobrát állította ki.

osváth miklós akvarelljein magyar tájakat, fővárosi utcarészleteket, valamint a szovjetunióban tett utazásainak emlékeit örököltette meg.

az esemény alkalmából az oroszországi szovjet szövetségi szocialista köztársaság területén működő amatőr művészeti csoportok tevékenységét bemutató filmet is levetítettek oroszországi csillagok címmel.

a tárlat március 4-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/kö sk km olt

17.45 180285 1068

BA

-.-

sb0059 4 160 mtib1063

hungarica-bulgarica - új rendezvénytársaság

1985. február 18. - a magyar bulgaristák munkájának segítésére új sorozatot indított hungarica-bulgarica elnevezéssel a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ. a sorozat első előadását - amelyen a két ország történészei, nyelvészei számolnak be a legújabb kutatási eredményekről - hétfőn rendezték meg a népköztársaság utcai kulturális intézményben. a kerekasztal-beszélgetésen bödey józsef nyelvész „a magyar népnév új etimológiája,„ címmel tartott előadást. /mti/

-ri/kö km olt

17.47 180285 0548

-.-

sb0060 4 160 mtib1065

a várbaráti kör alapítványa

1985. február 18. - ifjúsági zrinyi miklós-díj elnevezéssel alapítványt tett a szigetvári várbaráti kör. célja az, hogy pályázat révén bevonják a középiskolás fiatalokat a helyi hagyományok kutatásába és ápolásába.

az egyesület 25 ezer forintot helyezett el az otp helyi fiókjánál; a pénzt tagdíjakból, kiadványok árából és rendezvények bevételeiből gyűjtötték össze. az alapítvány kamataiból minden évben ezer-ezer forinttal jutalmazza a honismereti munkában leginkább jeleskedő gimnáziumi, illetve szakközépiskolai vagy szakmunkástanulót. első alkalommal 1986. május 1-én, a költő zrinyi miklós születésének évfordulójához kapcsolódva adják ki az ifjúsági díjat.

az alapítványról szóló határozatot hétfőn tartott közgyűlésén fogadta el a várbaráti kör, amely ez alkalommal még egy fontos gesztust tett a fiataloknak: módosította az egyesület alapszabályának azon pontját, mi szerint csak nagykorú állampolgár lehet a kör tagja. az új szabályzat szerint 14 és 18 év közötti diákok is beléphetnek a körbe az iskola engedélyével és ajánlásával. így akarják elősegíteni, hogy az érdeklődők már gyermekkorban bekapcsolódhassanak a honismereti munkába, a zrinyi-kultusz ápolásába.

a várbaráti kör nemrég ünnepelte negyedszázados jubileumát. a hazafias népfront kezdeményezésére és támogatásával alakult kör ma az ország legnagyobb helytörténeti-honismereti célú egyesülete,

BA

tagjainak száma megközelíti a kilencszázat. a közgyűlésen köszöntötték az egyesület bucsuzó elnökét, molnár imre tanárt, aki alapítóként huszonöt éven át irányította a várbaráti kör munkáját. a tagság most örökös tiszteletbeli elnökké választotta. utóda ravazdi lászló könyvtárigazgató lett. /mti/

igó/bné az rj olt  
18.08 180285 1750

--

sb0061 4 130 mtib1069

magyar-szovjet barátsági gyűlés salgótarjában

1985. február 18. - magyar-szovjet barátsági gyűlést rendezett hétfőn a salgótarjáni kohász művelődési házban az első magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 37. évfordulója alkalmából a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége, az mszmp nógrád megyei és salgótarjáni városi bizottsága, valamint a salgótarjáni kohászati üzemek mszbt tagcsoportja. résztvett az ünnepi gyűlésen roska istván külügyminiszter-helyettes és géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára; megjelent vlagyimír bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

a barátsági gyűlés szónoka biró gyula, az mszbt főtitkára volt. mint többek között hangsúlyozta, hazánk az 1948. február 18-án aláírt szerződéssel került ki a ii. világháborút követő diplomáciai elszigeteltségből, s foglalhatta el a helyét a világ egyenrangú nemzetek között. a később megújított szerződés azóta is meghatározó tényezője a hazánk és a szovjetunió közötti barátság és együttműködés fejlődésének. elveinek megvalósulására egész 1945 utáni történelmünk, politikai, gazdasági, kulturális felvirágzásunk a bizonyosság.

a magyar-szovjet kapcsolatok ereje, szilárdsága a kölcsönös gazdasági érdekeken, az egymás kulturája iránti érdeklődésen túl az eszmei-politikai nézetazonosságon, közös társadalmi céljainkon nyugszik - hangoztatta ezt követően a szónok, majd arról beszélt: tudatában vagyunk annak is, hogy e célok valórváltásához béke kell. éppen ezért egyek vagyunk a szovjetunióval a béke megőrzésében, támogatjuk minden békekezdeményezését.

BA

29 20

a béke megvédésének fontosságát hangsúlyozta felszólalásában ivan aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követtanácsosa is, majd pedig a hazánk és a szovjetunió között kialakult gazdasági és kulturális kapcsolatok gazdagságát, sokrétűségét méltatta.

csiz/kz rj olt  
18.45 180285 1928

--

sb0062 4 180 mtib1070 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 18. - a meteorológiai intézet jelenti hétfő este:

szokatlanul hideg idő

előrejelzés az ország területére keddre:

a többnyire kisebb felhőátvonulást helyenként futó hózápor kíséri. az északi, északnyugati szél általában élénk, néhol átmenetileg erős lesz. a hőmérséklet a kora reggeli -18, -23 fokról délutánra nyugaton körülbelül -2, keleten csak -6 fokig emelkedik. /mti/

sk olt  
19.54 180285 0517

--

sb0063 4 180 mtib1072

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 18.

sb0001 a nyugdíjasok foglalkoztatásának tapasztalatai /1. rész/  
sb0002 a nyugdíjasok foglalkoztatásának tapasztalatai /2. rész/  
sb0003 hm-tájékoztató /1. rész/  
sb0004 hm-tájékoztató /2. rész/  
sb0005 társadalmi munka kőszegért  
sb0006 számítógépben a tsz-ek mérlege  
sb0007 művészetek háza pécssett  
sb0008 a pannónia filmstúdió hírei

BA

sb0009 csirkék előmelegített repülőgépekben  
 sb0010 kiállítások békésben  
 sb0011 több butor a cardoból  
 sb0012 vezetékes gázprogram szabolcsban  
 sb0013 megyei könyvtár épül salgótarjánban  
 sb0014 fagyaltgyár veszprémben  
 sb0015 granulált tejpor  
 sb0016 formatartó fehérneműk  
 sb0017 módszertani pályázat uttörővezetőknek  
 sb0018 tisztek visszaemlékezései  
 sb0019 elhunyt ács sámuél  
 sb0020 a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése  
 sb0021 fagykár a balatonmenti szőlőkben  
 sb0022 nemzetközi eszperantó hét  
 sb0023 korszerűsített baromfifeldolgozó  
 sb0024 kitüntetés /dr. vargha balázs/  
 sb0025 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0026 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0027 magyar-osztrák egyezmény  
 sb0028 a szolnoki városi tanács vb ülése  
 sb0029 békéscsabai grafikus hollandiában  
 sb0030 nemzetközi tanácskozás a számítástechnikai kutatásokról  
 sb0031 váltóállítási gondok a vasutnál  
 sb0032 vajdasági izek és látnivalók  
 sb0033 üvegtervező iparművész kiállítása  
 sb0034 traktorok törnek a jeget a gabonaföldeken  
 sb0035 koreai napok békésben  
 sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0037 a magyar nemzeti bank /1. rész/  
 sb0038 hójelentés  
 sb0039 a magyar nemzeti bank /2. rész/  
 sb0040 a környező országok időjárása  
 /folyt.köv./ gw rj  
 21.00 180285 1633

BA

-.-

sb0064 4 180 mtib1073

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar média - sajtótájékoztató  
 sb0042 magyar-bolgár barátsági napok  
 sb0043 új üzletház salgótarjánban  
 sb0044 kisz ifjúsági környezetvédelmi tanács ülése  
 sb0045 elhunyt virágos mihály  
 sb0046 elhunyt szabó ede író  
 sb0047 szójatermelési tanácskozás  
 sb0048 fotókiállítás nádudvaron  
 sb0049 igazgatóválasztás pécsen  
 sb0050 a főinform jelenté  
 sb0051 ausztrál építész kiállítása  
 sb0052 lázár györgy fogadta mohamed nagi satla-t  
 sb0053 bemutató az fmh-ban  
 sb0054 kambodzsai kitüntetések  
 sb0055 obf delegáció utazott helsinki-be  
 sb0056 koszoruzás /rudas lászló/  
 sb0057 műsorváltozás  
 sb0058 képzőművészeti tárlat  
 sb0059 hungarica-bulgarica  
 sb0060 a várbaráti kör alapítványa  
 sb0061 magyar-szovjet barátsági gyűlés  
 sb0062 időjárásjelentés  
 sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter,  
 sebestyén tibor,  
 izsák erika  
 oltványi ottó

/mti/ kö rj

- v é g e -

21.01 180285 1169

BA

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1985. február 19.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

uj formák az ismeretterjesztésben /1. rész/

1985. február 19. - egy új közművelődési lehetőségre hívta fel az érdeklődők figyelmét a napokban debrecenben a tudományos ismeretterjesztő társulat. a megyei művelődési központtal együttműködve egy olyan távoktatási formához igyekeznek közönséget toborozni a tit, amely még kevésbé ismert hazánkban, de elterjedésével jelentős szerepet játszhat az emberek képességeinek sokoldalú kibontakoztatásában, az önnevelés, az önértékelés fejlesztésében. az irányított, önálló tanulásra alapozó huszhetes kurzuson egyebek közt az egészséges táplálkozással, a párvalasztással, a lakberendezéssel, a vendéglátással, a kozmetikával, a testedzéssel kapcsolatban juthatnak hasznos ismeretekhez az érdeklődők. a rajzokkal illusztrált programokat levélben kapják kézhez, a tanulók egy-egy részlet elmélyültebb tanulmányozásához irodalmat - könyveket, cikkeket - is kérhetnek, s a folyamatos önművelődést két konzultációval is segítik a szervezők.

az újszerű ismeretátadási formák kidolgozását három évvel ezelőtt kezdte meg a tit országos központjának módszertani csoportja. az irányított önműveléssel kapcsolatban nagy attilának az mti munkatársának elmondták: a szabadidő szerkezetének átalakulása, a kultúra kiteljesedése sarkallta arra a szakembereket, hogy a közművelődés új lehetőségeit kutassák. az irányított önművelés jegyében vezették be 1983 őszén a levelező formát a józsef attila szabadegyetemen. a kedvező tapasztalatoktól ösztönözve az 1984-85-ös tanévben bővítették a kurzusok körét. jelenleg a pszichológiával, a számítógépek programozásával, az általános csillagászzal, a modern

